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R JEGYZŐK

A községi és körjegyzők kolozs­
vári kongresszusa egy nagy tanul­
sággal záródott. Lukács László mi. 
niszterelnö'k úgyis mint belügyin in'sz. 
ter a jegyzők panaszaira azt felelte, 
hogy «majd tanulmányozni fogja a 
kérdést.» Á jegyzők most már nyíl. 
godtak lehetnek, minden bajuk orvo­
solva lesz, hisz a miniszter tanúimé, 
nyözza a kérdést. A jegyzők, kik 
érettségivel, közigazgatási vizsgával, 
az előrehaladás minden kilátása nél­
kül évi 2000 korona fizetésért húz­
zák a mindenkori kormányok által 
nyakukba akasztott igát, arra az im­
pozáns féljajdulásra, amit kolozsvári 
kongresszusnak neveztek, megkapták 
feelletül a miniszteri ígéretet.
" Csodálatos rövidlátással dolgozik a 
kormány minden olyan kérdésben, a 
hol alkalmazottjainak exisztenciújáról 
van szó. Mintha csak a régi rab­
szolgatartó munkaadó volna, uzso- 
rázza ki hivatalnokainak munkaere­
jét. Óriási munkakörrel, elenyésző kis 
fizetéssel kívánja a kormány a jegy. 
zöktől, hogy pontos, lelkiismeretes hi­
vatalnokai lesznek és nem akaija be­
látni azt a szociális igazságot, hogy 
az élelmiszerek árának általános emel. 
kedése nem hagyhatja érintetlenül a 
fix fizetésű alkalmazottak megélhetési 
viszonyait és hogy az eképpen egy 
már magasabb standard of life-be ju­
tott osztály nem nyugodhat bele 
amúgy is szűk igényeinek még na­
gyobb megszorításába.

A miniszter ur tanulmányozni fogja 
a kérdést. Vájjon mit tanulmányoz 
rajta? Nem látja a miniszter ur köz- 
igazgatásunknak szégyenteljes állapo­
tát és nem tud okozati összefüggést 
találni a közigazgatási mizériák és 
az elsőfokú tisztviselők silány anyagi 
helyzete között. Vájjon hogy gon­
dolkozik a miniszter ur a jegyzők 
hivatáséról?

Mungó logika.

Irta: dr. Kalmár Antal.
Skotus Viator, a mi szeretere- 

méltó angol rágalmazónk megint irt. 
már rólunk egy könyvet Európának, 
azaz hogy már régebben megírta, de 
most jónak találta Lipcsében a né­
met közönségnek is föltálalni: unga­
rische Wahlen — magyar választások 
címmel. A könyvben szép hegedű sor, 
ban vannak leírva a Khuen-Héder- 
váry-féle választások, ahol Magyar- 
ország szegénységét harminc s egy 
nehány millió bécsi pénzzel és a ma­
gyar állam kasszájából kivett, vulgó 
kisikkasztott négy és fél millió köz­
pénzzel megvették, ak't pedig meg 
nem lehetett venni, azt zsandárral és 
öszuronynyal, valamint a hivatalos 
hatalom példátlan komiszságaival 
vették le a lábáról. És a Magyaror­
szág nyakára küldött granicsár Khuen 
nel sikerült is Magyarországot

Tényleg jó volna, ha kissé mélyeb­
ben és főképp sürgősebben tanulmá­
nyozná a miniszter ur a kérdést. A 
tanítók között az alacsony, mondhat, 
nók éh-bérek miatt az elkeseredés 
már-már országos kultursztrájkkal fe­
nyegeti az államot, most a tanítók 
Után a jegyzők fogják egy szép na­
pon letenni a tollat, ha sokáig fog tar 
tani a tanulmányozás.

Kiváncsiak vagyunk, mi lesz a ta 
nulmányoziás eredménye.

mungó-uralommal megnyomorítani.
Ezeket a Magyarországon köztu­

domású tényeket az angol író ha 
most Németországgal is megismerteti: 
hát erre rá lehet-e mondani azt, 
hogy Scotus Viator ur itt is rágal­
maz? A vak tyuk is talál néha buza- 
szemet és Scotus Viator sok nemzeti­
ségi rágalmai és szamárságai között 
mondhat egyszer igazat is. Sajnos a 
dologban csak az, hogy ha Scotus 
Viator csak egyetlenegyszer is mond 
igazat: erre való tekintetből a többi 
hazugságait is mind el fogják neki 
hinni.

Bennünket azonban most nem ez 
érdekel, hanem a kormány sajtóorga. 
numainak az a haragja, hogy Sco­
tus Viator a Khuen-féle választáso­
kat Európának is föltálalta. Ámde a 
morál szerint kire kell haragudni: ar. 
ra-e, aki a választásokat egyszerűen 
csak leirta — vagy arra-e, aki a vá­
lasztásokat elkövette? Tadtusra kell- 
e haragudnunk, aki leirta a cézáriz 
mus őrült tobzódásait, avagy a fél 
és egész bolond római császárokra?

Amivel ugyan még sem akarjuk azt 
mondani, hogy Scotus Viatoi Tacitus 
volna, de hogy a Khuen-féle válasz­
tások a választási visszaéléseknek és 
gazságoknak mustraképei voltak és 
lesznek mindig, amig lesznek gazsá- 
gos választások a világon: azt senki 
sem tagadhatja.

Ezen a logikán haladva, a Tiszák 
sajtó-organuma így ir a könyvről: 
«Napjaink történetének egyik legszo- 
morubb dokumentuma ez a könyv, a 
melyet az általános, egyenlő, titkos 
választójog hívei álláspontjuk mellett 
hoznak fel, tekintet nélkül arra, hogy 
a magyar új Ham és a magyar nemzet 
becsületét ezzel az egész világ előtt 
súlyosan kompromittálják.»

A magyar állam és a magyar nem. 
zet becsületét az egész világ előtt 
súlyosan kompromittálják? Kik és ki­
csodák? Azok, akik az általános, tit­
kos választójogot követelik. Értsük 
meg jól: ezek komprom-ttálják és 
nem azok, ak>k a Khuen-féle válasz­
tási gyalázatosságokat elkövették. — 
Ezek a jó urak úgy gondolkoznak, 
hogy a Khuen-féle választások nem 
kompromittálnák a magyar állam és a 
magyar állam becsületét, ha arról 
csak i tthon tudnának, — ellenben 
nyomban kompromittálják, ha arról 
Európa is tud, de akkor sem azért, 
mert ők elkövették, hanem csak azért, 
mert Scotus Viator ur föl merte tá­
lalni Európának.

Nem kérnének a mungók patentét 
erre a logikájukra?

ZseMuralom.
A magyar ellenzék tiz esztendeig 

küzdött minden erejével a véderő­
javaslatok ellen. Junius 4-én a leg­
égbekiáltóbb törvénytelenségek árán 
elfogadta azokat a munkapárt. A ha­
talom parancsszavára bólintgató fő­
rendeken át eljutottak azok a király 
szentesítéséig. Most törvények és a 
magyar ellenzék az évtizedes küz­
delem eredményeként nem kíván sem­
mi egyebet, csak azt, hogy a tör­
vényalkotási mód, amelylyel a véderő 
törvény törvénynyé lett, egyszer és 
mindenkorra lehetetlenné váljon.

ORSÓD Mkift
HOROVITZ-HVOMDA 

Darabos- 
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Az ellenzék nem1 akar mást, mint­
hogy az emberek, akik a törvény­
telenséget elkövették, ne kompromit­
tálják tovább a magyar törvényho­
zást. Menjenek békével, élvezzék a 
bécsi kegy sugarait, amely hazaáruló 
cselekedeteikért bizonyára még sírju­
kat is el fogja özönleni. És akkor 
jönnek a törvényszegők és dühösen 
verik a mellüket, hogy ők győzelmet 
arattak az ellenzék felett, az ellenzők, 
nek kegyelemre meg kell adnia ma­
gát. És egyetlen egy jobb belátésu sin 
csen közöttük, aki azt mondaná, — 
hogy megtettük a kötelességünket, 
helyesebben elvégeztük, amire felbé­
reltek bennünket, most ismét rajtunk 
a sor, hogy a béke, az ország nyui 
galma érdekében félreálljunk. Hiszen 
a törvényszegést maguk beismerik a 
maguk kérkedő modorában. Ha pe­
dig maguk beismerik, akkor a leg­
gyengébb logika szabályai szerint is 
le kellene vonniok a tanulságot: hogy 
félre kell állani. Hiába hoz az ellen­
zék az ország boldogulása érdekében 
áldozatokat, sőt hiába tartja még Ti­
sza István is a maga bűnös fejét 
a megérdemelt nyaktiló alá: marad 
itt egy szívós parazita, aki nem moz. 
dúl a nemzet testéről. Odajutottunk; 
hogy amikor tízéves küzdelmet, a leg. 
rettenetesebb tengeri kígyót kivégez­
tük és a békés hajlandóság minde­
nütt megvan, akkor egyetlen jelen­
téktelen ember szuggerált becsvágya 
miatt újabb küzdelem támad, amely 
végtelennek és pusztítónak ígérkezik. 
Minden egy jelentéktelen, senkiember 
miatt, aki perverz dühvei ragaszko­
dik a maga hazugságok és csalások 
árán elfoglalt hatalmiéhoz. Tiz éves 
küzdelem után következzék el végre 
a béke korszaka! Ennek a békének 
azonban szüksége van őszinte és be_

legelőnyösebben a Csapó- és Piac-utca sar­
kon levő Bútorcsarnokban szerezhetők be

Reggelizés előtt félpohár
SehmFdthonier-fcEe 

iwndlata valódi áld«« ^rsKctfalusoknak, estik* 
ssorníásbiiü szenvoiiőknék.

üSsiitetö MrecwD és hWb roimtefl
1&3BB

rr M as firont tt
a ** <$361117*» marót 2 8 

í't i ■ H :t I III i Ä óra alatt tel ** v*' *" • 4' lasen rendbe
Í1022'

íppWÍÜPtlüB 88 jOtife falttá a

r 0K fMPfi IIPpilMW

•*664-

^_■ _ „____ f

x\ \V\ V \ \\x\N



■ ír'

I

debbeczen SZEPTEMBER I.

csületes emberekre Olyanokra, akik 
még sohasem csaltak, akik még nem 
játszották el szavuk hitelét, akik tol 
tudják magukat áldozni az ország 
nyugalmáért. Hiszen olyan szeepn 
tudják mondarh Tisza Istvánék, hogy 
ők a törvénytelenségeket az ország 
boldogulásáért csinálták! Hát ha az 
ország boldogulásáért tettek, amd el­
követtek, akkor solfcnl könnyebb és 
egyszerűbb volna most a magyar nép 
javáért a csöndes semmittevésbe visz- 
szavonulrh. Ha ezt nem teszik, akkor 
ugyebár bebizonyították, hogy csu­
pán a hatalomért, csupán a saje t er. 
dekeik, a saját hasznuk birtokáért ki­
vettek cl minden világraszóló gaz­
ságot? Ennél egyszerűbb és átlát­
szóbb valamit még csak elképzelni 
sem leltet. Ha valak1 az ország érde­
kében gazságokra tudja magát szan_ 
ni, akkor az ország érdekében törvé­
nyes, becsületes módon is tud önfel­
áldozó 1 enn' j

Ehelyett mit látunk?
Nincs itt semmi másról szó, csak 

arról, hogy Lukács maradhasson. A 
munkapárton természetesen tetszik a 
gondolat, 'hogy a korrupció királya 
maradhasson a korlátlan ur. Ezt dú­
dolja a korrupció minden méhecskéje. 
És közéjük áll a becsületességével kér 
kedő Tisza is. És nem kell azt hinni;, 
hogy érdek nélkül. Csak éppen, hogy 
6 nem játszik babra, ö nem elégszik 
meg apró nyereményekkel; neki a lel_ 
kékén és akaratokon való uralom biz­
tosítása kell. És tudja, hogy Lukács, 
ha ö melléje áll, vagy mellette ma­
rad, akkor olyan választói reformot 
fog csinálni, amilyennel a lelkeken 
való uralmat megtarthatja. így egye­
sülnek egymással a kis zsebrákok és 
ja nagy gonosztevők. De tudnak-e 
máj de llentállni a becsület, a nem­
zeti akarat nagyszerű erejének? — 
Nem kell sokáig] várnunk, a kis zseb­
rákok és a nagy gonosztevők egy 
sírba hullanak.

részvénytársaság a planen! gépgyár­
tól egy 30 ezer koronás-rotációs gé­
pet vett. A nyomda csődbe került 
és a lipcsei hitelező-egylet ajánlatára 
a gyár Schvartz Miksát bizia meg 
képviseletével. El is küldte egy hi­
vatalnokát Kolozsvárra ,aki az ügy­
védnek 1000 korona előleget ajánlott 
fel. De az ügyvéd, hogy bizalmat kelt 
sen maga iránt, nem fogadott el elő­
leget. Schvartz dr. irt a gyárnak, 
hogy a nyomda ellen bűnügyi zárla­
tot akar kérni, minthogy azonban kül­
földi gyár követeléséről van szc, - 
10.000 koronát kell letenni a bíró­
ságnál. Postafordultával megkapta a 
10.000 koronát Schvartz.

Julius 31-ikén Schvartz dr. eltá­
vozott Kolozsvárról azzal, hogy Plau­
en be utazik, de azóta senki sem 
tudja .merre van. Felesége távirati­
lag fordult a német gyárhoz és tuda­
kozódott férje hollétéről. A távirat 
gyanút keltett a gyárnál és megbízot­
tat tegnap érkeztek Kolozsvárra, a 
hol megtették dr. Schvartz Miksa el­
len a bűnvádi feljelentést sikkasztás 
miatt. A rendőrség az elszökött ügy­
védről körözőlevelet' bocsátott ki.

késén kitartottak mellette. A leg­
utolsó választáson szerencsét pró_ 
báliaké llene ketten is, de eredmény­
telenül. A sárkereszturiak, amíg az 
öreg ur él, kitartanak mellette smos. 
tani 99-ik születésnapja alkalmából 
is meleg levelekben hosszú, tartós 
életet kívántak szeretett képviselő­
jüknek.

Madarász
apó

legszöki
ügyvéd.

A kolozsvári ügyvédtfársadalonmak 
ismét szenzációja van. Nemrégen szö­
kött meg Benczédy Andor kolozs­
vári ügyvéd és most egy másik ügy­
véd, Schvatz Miksa dr. hagyta el ti­
tokban a várost és nyomtalanul eltűnt 
a városból.

Schvartz Miksa régebben a szó 
ciáldemokrata párt titkárja volt Ko. 
lozsvárott és agitéciója folytán a vá 
ros területéről kitiltották. Mikor a ki 
tiltás hatályát vesztette, Schvartz a 
párthoz visszatért és innen a kerület 
munkásbiztositó pénztárához került. 
Itt egy sikkasztási ügybe volt bele 
keverve, ami alól azonban tisztázta 
Imagát. Mikor irodáját megnyitotta, 
feleinte igen jól ment a dolga, de 
később kártyázni kezdett és igen költ­
séges életmódot folytatott. Hogy eh­
hez a szükséges pénzt előteremtse, a 
felvett előlegeket és a befolyó pere­
sített összegeket elsikkasztotta. A ko­
lozsvári ügyvédi kamaránál többiend- 
beli fegyelmi folyt ellene, de ezekben 
mindig felmentették. Mostani eltűnése 
B y-vetkező esettel függ össze:

A kolozsvári könyv- és kőnyomda-

Madatász József függetlenségi és 
negyvennyolcas képviselő most töltöt­
te be 98-ik életesztendeját s immáron 
99 esztendős. A ritka magas kort el­
ért képviselő az 1832-iki ország 
gyűlésre követnek megválasztva és 
azóta, leszámítva azokat az itiősza 
kokat, mikor alkotmányi felfüggeszté­
sek miatt nem volt egybehiva az or­
szággyűlés, szakadatlanul tagja volt 
a magyar képviselőháznak. Az öreg 
ur, dacára magas életkorának, friss, 
jó egészségben él és teljes szellemi 
képessége birtokában. Künn lakik Kis 
pesten, "egy kisded falusi kúriában, 
reggel 6 órakor kél, már ötven év 
óta s rendszerint a nappal együtt 
tér nyugovóra. Étvágy hiányáról soha 
sem panaszkodik; a dohányzástól és 
a szeszes italoktól teljesen tartózko­
dik. Szemei kissé meggyöngültök, úgy 
hogy az öreg urnák, aki minden leg­
kisebb esemény iránt bámulatos ér 
deklődéssel viseltetik, rendszeresen a 
lapokat fölolvassák. Születése napját 
szűk családi körben ülték meg és 
az öreg urnák észrevehetően rosszul 
esett, hogy az ellenzéki pártok köré­
ből nem igen emlékeztek meg róla, 
pedig ő egész életén át hűséges 
harcosa volt a 48-as eszméknek, sőt 
miár az 1848-iki függetlenségi mií- 
niszterium ellen alakult ellenzéknek is 
egyik főszereplője volt. A képviselő­
házban a múlt évben bentjárt, amikor 
gróf Zichy Jánost kereste fel és a 
sárkereszturi kerület küldötteit vezet­
te a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter elé.

A mai politikai helyzettel természe­
tesen egyáltalán nincs megelégedve 
az öreg ur; Tisza István eljárását a 
leghatározottabban kárhoztatja.

Madarász apó 80 esztendő óta meg 
szakítás nélkül egy kerületet képvisel, 
a ijáfrkereszturit.

Többször akadt már az öregnek el, 
lenjelöltje, de sárkereszturi hívei lel­

jél

störés
a Csapó.utczón.

A suszter vendége.

galmi eszközök alapján Ítélhetjük meg. 
Mindenki ismeri egyes franc"a .vagy 
angol pénzérmek művészi kiválóságait 
és mindenki tudja, hogy őfelsége 
uralkodásának megünneplésére ké­
szülté s állandóan forgalomban levő 
osztrák levélybélyegek külföldön is 
mily á ltalános elismerést szereztek az 
osztrák művészeinek. Ezzel szemben 
nemrég egy előkelő francia folyóirat 
ismét kikelt a magyar postabélyegek­
nek müvészietlensége ellen. Ezeknek 
megfontoláséból tisztelettel kérem 
Nagyméltóságodat, hogy a Magyar 
Iparművészeti Társulat felterjesztését 
nagybecsű és beható Egyetmére mél­
tassa é s újonnan forgalomba hozandó 
művészies kivitelű pénzérmek mintá­
zására a magyar szobrászművészek 
általános felhívásával nyilvános pá­
lyázatot hirdetni méltóztassék.

Kellemetlen meglepetésben volt ré­
sze ma Falusi Károly Meszena-utca 
18. szám alatt lakó cipészmesternek.

A törekvő iparosnak ugyanis a Csa­
pó-utca 4L számú házban van vi­
rágzó cipészmiihelye. Ma reggel — 
mikor kinyitotta a műhelyt - - meg­
döbbenéssel vette észre, hogy az éj­
jel betörő járt a műhelyben. Nosza, 
szaladt a rendőrségre. És nagyon 
helyesen. ■ '■ -

A magyar
jSr. hath, püspökség ellen.

Komán fészkelődéi Szatmárban
A nyomozás megállapította, hogy a 

jómadár a műhely kertrenyiló ablakát 
betörte és a műhelybe mászott. On­
nan átment a szomszédos üzlethelyi­
ségeb. Itt azután operálni kezdetű 
Ugyanis az egyik fiókot felfeszi.tette 
és abból az 50—60 koronából álló 
pénzkészletet szépen zsebrevágva, az 
ablakon át — amerre jött — elillant 
a koromsötét, rejtelmes éjszakába ...

A rendőrség a nyomozást az isme­
retlen tettes kézrekeritése végett a 
legszélesebb körben megindította.

9 kultuszminiszter és e 
művészi kivitelű pénzek.

Az Iparművészeti Társulat vezető­
sége hosszú ideje fáradozik már azon, 
hogy pénzérmeink, bankjegyeink és a 
levélbélyegeink igazi művészi termé­
kek legyenek és ez ügyben a közel­
múltban felterjesztést intézett a pénz­
ügyminiszterhez. Gróf Zichy János 
közoktatásügyi miniszter a Társulat 
felterjesztését a művészet érdekében 
az alábbi meleg sorokkal ajánlotta Tc- 
leszky János pénzügyminiszter figyel­
mébe : -

A szatmári tőszó lgabirósjóghoz Ér­
dekes bejelentés érkezett a minap. — 
Anderkó Viktor udvari! lelkész beje­
lentette, hogy szeptember hó 1-én 
Udvari községben népgyülést tarta­
nak az általános titkos választójog 
ügyében.

Köztudomású azonban, hogy a vá­
lasztójogi akció csupán csak burkolt 
cl mi a népgyülésre, mert tulajdonkép­
pen tiltakozni akarnak a görög kat- 
holikus püspökség ellen. A gyűlés­
re, amint sikerült megtudnunk, az or­
szág minden részéből rompi agitá. 
torok jönnek, hogy kézzel-lábbal H- 
takozzanak a görög katholikus püs­
pökség felállítása ellen. Ott lesznek 
a leghíresebb magyarfalók, köztük 
Mihály Tivadar, Pop Cs. István or­
szággyűlési képviselők, Lukács László 
s ennek testvére, Lukács Konstantin 
királydaróci, Termán János nagykolcsi 
pópa és sok más névtelen katonája 
a dákoromán eszmének.

«Az Iparművészeti Társulat a ma­
gyar pénzérmeknek a művészi köve­
telményeknek megfelelő alakban való 
előállításának tárgyában Nagyméltó­
ságodhoz folyó évi julius végével fel- 
terjesztést intézett. Nem tartom szük­
ségesnek, hogy a jelen ügy kultmáhs 
jelentőségét Nagyméltóságod előtt 
bővebben megokoljam, a pénzérmek, 
bankjegyek, papírpénz és levélbélye. 
gek képezik a belföldi cs nemzetközi 
érintkezés legfontosabb eszközeit, 
melyeknek művészi kivitelére a kul­
túra terén legkevésbbé előrehaladott 
államok is súlyt fektetnek. Régipénz1- 
érmekből következtetünk nemzetek 
egykori műveltségi állapotára és a 
modern államok kultúrájának inten- 
ziivitá&át, mindenre kiható éber f- 
gyelmét is gyakran e nemzetközi for_

A szatmári járás szolgabirája sza­
bad téren engedélyezte a népgyiilést 
és a közrend fentartására Helmeczy 
Pál dr. szolgabirót megfelelő számú 
gyalog- és lovascsend őrséggel kiren­
delte. A gyűlésre az egész szatmár­
megyei r ománságot meghívták. Hetek 
óta tüzes románnyelvü körlevelek 
mentek szét az összes oláh közsé­
gekbe, hogy kíméletlen harcra hívják 
a békés gör. katholikus lakosságot a 
magyar p üspökség elleni tiltakozásra.

— Legyen ott minden igaz román 
ember — mondja a körlevél. Remél­
jük, ott lesz más is!

Ott lesz a hatóság, amely megfogja 
Akadályozni, hogy a Szatmárrnegyé- 
ben lakó békés románságot tévesz­
mék és haszontalan, túlzó agitárin- 
jukkal nyugodt mindennapi foglalko­
zásétól eltérítsék.

Legfőbb ideje volna már, hogy az 
uj görög katholikus püspökséget fel­
állítsák és a püspökséget kinevezzék, 
aki azután felelősségre vonnia, a reni­
tens pópákat, akik a papi teendők he­
lyett üres és buta frázisokkal bolon- 
ditják és izgatják híveiket.

Ifizve csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását 

csekély díjazásért elvállalom.
L«DI ,Csapó-u. 6. Telefon 15
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mert csúfolták.

lan még
humor a vidéken

A kis Péter halála
A -minap jelentették a halasi csend, 

-őrségnek, hogy Tury Jnáos harkai bir­
tokos tanyáján annak hét éves Péter 
nevű fiacskáját valaki megölte. A 
holttestet a szobában találták meg, 
nyakán öt szúrás és hét vágás volt, 
amelyek közül négy seb föltétlenül 
halálos volt. Gyanúsítottak két ser- 
téskupecet, Csáki Istvánt és Peresük 
G. Antalt, akik előtte való nap a ta­
nyán jártak, sertést vásároltak, majd 
négy órával a gyilkosság előtt szin­
tén arra jártak és betértek ennivaló, 
ért. A két kupecet azért gyanúsították, 
mert a sertések árát kifizették és tud­
ták, hogy az asszony elmegy az urá­
nak ebédet vinni, a pénzt pedig ott­
hon hagyja. Miután tudták, hogy a 
tanyán senki sem marad, visszamen­
tek a pénzt elrabolni.

A két kupecet hamarosan előkeri- 
tette a rendőrség. Csáki keze kissé 
véres is volt, de azzal igazolta ma­
gát, hogy egy galagonyabokorrá! vá." 
gott botot és véres lett a keze. 
Mindketten rövidesen alapos alibit h _ 
zonyitottak, mire szabadon bocsátot­
ták őket s most uj irányban folyik 
a nyomozás Kiderült, hogy az egyk 
szomszéd, Köti Sándor a gyermekek 
miatt már öt éve haragban van Tu­
rnékkal. Kotiéknál megjelentek a 
csendőrök és az asszonyt és az egyik 
gyermeket ágyban fekve találták. — 
Egy hét előtt a villám súlyos égési 
sebeket ejtett rajtuk. A másik serdült 
korában levő fia épen a malacokat 
etette és nagyon izgatottan viselke 
dett. Az inge nedves volt és ami­
kor a csendőrök levetették vele, lát. 
ták, hogy frissen mosott vérnyoinoi 
vannak rajta. A fiút bekísérték a pró- 
naifalvai községházára.

Itt jól bántak vele és ennek meg 
is volt a hatása. A fiú kijelentette 
a csendőrőrmesternek, hogy valami 
nyomja a lelkiismeretét, vallani akar. 
Kivitték a helyszínre, ahol a vizs- 
gálóbirónak bevallotta, hogy ö alté 
meg a T-ury-gy ereket, amikor Turyné 
és 1 1 éves leánya az ebédet elvjtték. 
Ö átlopózoti, beosont a szobába es 
az ágyon éhverésző Pétert néhány 
szúrással megölte. Otthon volt amcs­
iéi éves kis Margit is, de ezt sem 
bántotta. Amikor hazament, igyeke 
zett eltüntetni a nyomokat, de jöttek 
a csendőrök és megakadályoztak. 
Mentségére azt hozza fel, hogy a 
Tury-gyerekek őt folytonosan csufoJ- 
ták és ezért boszut forralt ellenük. 
Szüleit a felbujtásra vonatkozólag ki, 
hallgatták, de ezek semmit sem akar 
nak tudni arról, hogy fiukat biztat­
ták volna.

Furcsa nyilatkozatok.

Egy orosházi lap nyiltterében olvas 
:}0}Bzoy,B[!fiu sapinda ze ryis 

«Községünknek közismert végre­
hajtója, Kovács Sándor a napokban 
érdeklődött, hogy a beteg kocadisz- 
ncm hogy van, mely községi adó­
hátralékban az ő állítása szerint le 
van foglalva. Ezúton tudatom a ne 
vezeti végrehajtóval, hogy a koca­
disznóm jelenleg is igen beteg, mely­
ről személyesen meggyőződhet, nem 
pedig a nővére utján ismerősömnél 
kell tudakozódnia a kocám hogy léte 
felől. Egyben felhívom Orosháza 
község vezetőségét, hogy jövőben a 
nevezett végrehajtó nővérét is alkal­
mazza, mert az ily tehetséget kár p 
parlagon hagyni.

Deák Mihály.»

Látogatás az elhagyott feleségnél,
Panaszszal állított ma a rendőrség g 

re Király Mihiílyné, szül. Bagó Tér é- 
Hzia Homok-utca 120. szám alatt la­
kó gyümölcskofa. Előadta, hogy, 
tőle különváltál! élő férje tegnap ’fel­
kereste a lakás,ín. Hozzá még nem ,is

Modern és a legjobb

Vi Llamos
berendelések

Jnál

rendelje meg

FÖLDVÁRI
üzleti telefon 168

gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

Nem érdektelen az a nyilatkozat 
sem, amely a Nyugatmagyarországi 
Híradóban látott napvilágot s ókép­
pen szól:

xRaics Károly nyitrai 14. honvéd 
gyalogezredben -őrnagy úrtól ezúton 
kérdem az őt megillető tisztelettel 
mikor és hogyan sérthetnék meg, nem 
szolgálati lag.

Szilassy József.»

De a legérdekesebb az alábbi nyi­
latkozat, amely egyik előkelő szegedi 
lapban jelent meg:

«Levél a szerkesztőhöz. Igen tisz 
telt szerkesztő ur, bocsásson meg 
hogy sorainkkal háborgatjuk ,de kény 
telenek vagyunk a Szeged és Vidéke 
lovaglás védelmét kérnünk. Az egyik 
szegedi lapban napok óta napvilágot 
lát ez a hirdetés:

«Özvegy középkorú úri- 
asszony erős férfi barátsá­
gát keresi, akit pénzbelileg 
támogatna. Leveleket erős 
férfi címen a kiadóhivatal 

továbbit.»

Nem hiszi a tisztelt szerkesztő ur, 
mennyi gyanúsításnak vagyunk ki­
téve mi, középkorú özvegyek a dur­
va, gyalázatos hirdetés miatt. Egyi­
künknek, másikunknak már kellemet­
lensége is volt emiatt. Hiába véde­
kezünk, a gyanútól nem menekültre 
tünk meg. Pedig fölösleges talán mon 
dani is, hogy aki az ilyen h'rdetést 
közzéteszi, lehet özvegy is, közép­
korú is, de se nem úri, se nem asz 
szony, hanem bestia. Bocsásson meg 
szerkesztő ur, hogy ilyen kifejezésre 
ragadtatjuk magunkat, de csak mi 
tudjuk, néhány emancipáltabban visel 
kedő asszony, hogy milyen véle­
ményt vált ki a közönségből az ilyen 
Ízléstelen közlemény. S ennek a le­
vét mi isszuk meg', ártatlan közép­
korú özvegyek. Az olyan nő miért 
nem megy le a Tiszapartra, talál erős 
férfit fölös számmal a zsákolok közt. 
Miért kompromittálja csúf hirdetésé­
vel az ártatlan özvegyeket? Bocsás­
son meg tisztelt szerkesztő ur s va­
lamilyen formában közölje olvasóival, 
hogy ezt a gyalázatosságot elsősor­
ban mi ítéljük el, a talán szintén gya­
nú alatt álló

Szentháromság-utcai 
középkorú özvegyek.

tr

valami finoman, mert erőszakkal ha­
tolt be. Persze, hogy ő kiutasította 
de a kedves férj bizony nem akt irt 
a távozás himes mezejére lépni.

— Már miért mennék!... Hisz 
feleségem vagy, vagy mi? Csak jo­
gom van tán itt!...

A szorongatott asszony látva, 
hogy nem boldogul az erőszakos t em­
berrel, rendőrért szaladt, hogy an nak 
a segítségével távolítsa el az ő «k ed- 
ves» férjeurat.

Migi távol járt, a férj látva, h ogy 
nem boldogul az asszonyával, hihe­
tetlen dühében a díványt kihurcolta 
az utcára s ott össze-vissza r om 
holta. Azután pedig, mint aki jól vé­
gezte dolgát, szépen elillant.

padi sikerek teljesen a festett világ 
rabjává tették.

Ezután egyre zaklatta szüleit, hogy 
vigyék fel Budapestre és egyezze­
nek bele, hogy 5 elvégezze a szi- 
niiskólát, színésznő lehessen. De a 
szülők hallani sem akarlak leányuk 
tervéről s egyre igyekeztek lebe­
szélni a színpad iránti ragaszkodásá­
ról. Átért bizony a kis tanítónő szülei 
szegényed, mint egy kálvinista tanító 
lehet s a tizencgytagu családra na­
gyon is ráfért a leány támogalása. 
Szóval a szülök nem egyeztek bele a 
leányuk szándékába.

Történt aztán, hogy a múlt hónap­
ban Nagyszalontára vetődött a Érász­
nál Elemér színtársulata. Kiss Maris­
ka többször fellépett. Sikere volt és 
ezek a sikerek végleg elkábitottákj. 
Hetekkel ezelőtt elbeszélte egy barát­
nőjének, hogy ő, történjék bármi, de 
elszökik a Krasznai társulata után 
és színésznő lesz. A rajongó lelkű 
leány tényleg1 beváltotta szomorú ígé­
reteit és a napokban titokban össze, 
csomagolta ruháit és búcsút mondott 
az ákácfás isko'áuak. A leány szülei 
most kétségbeesve keresik leányukat, 
aki bizony nagyon is rögös útját vá­
lasztotta a színésznői babérok eléré­
sének.

szülésznő lesz-

Scalontai tanítónő regénye.
Varrnak rnég rajongó leánylclkek, 

akik a színpadok egén csupán a fény­
lő ragyogása csillagokat látják, aki­
ket elkábit, mámorba ejt a festett 
világ hiú csillogása s egy pic sze­
repért, amit a világot jelentő deszka, 
kon esetleg sikerrel lejátszhatnak,— 
odaadnak mindent, nyugalmat, ifjúsá­
got s családjuk boldogságát. Aztán 
jennek a kiábrándulás, a megbán~s 
álomtalan éjszakéi sa szörnyű va­
lóság rideg kezekkel tépi szét a fes_, 
tett világról szőtt fényes álmokat. Ki 
tudja? Meglehet, igy van, meglehet, 
nem, de az olyan esetek, mint a sza­
lon tai tanítónő esete, mindig problé­
mát állítanak az ember elé. Máskü­
lönben az érdekes esetről, mely Sza. 
lontán nem kis szenzációt keltett, a 
következő tudósítást kaptuk:

Ezelőtt négy esztendővel válasz­
tották meg a nagyszalontai reformá­
tus leányiskolába tanítónőnek K:ss 
Mariskát, Kiss István nagyszalontai 

II református tanító leányát. A jeles 
képzettségű fiatal tanítónő rendkívül 
nagy buzgalommal látott feladata tel­
jesítéséhez s eddig minden évben 
nagy sikerrel vizsgáztatta le a ne­
velésére bízott gyermekeket. Azon­
ban a kissé exentríkus hajlamú taní­
tónőnek nagy ambíciói is voltak. — 
Rendkívül nagy szeretettel, sőt bete­
ges rajongással vonzódott a színpad­
hoz. Napokon át szerepeket tanult s 
amennyire tőle telt, egyre kécpztc 
magát. Az idők folyamán aztán va­
lósággal rabja lett a színpad után 
való sóvárgásnak. Valahányszor cgy, 
egy vándortársulat fordult meg Nagy 
szalontán, a tanitókisasszony mindig 
fellépett. Nagyszalonta közönsége 
mint egy színésznői talentumról ne­
széit ezután Kiss Maiiskárcl. Az áb­
rándos lelkű leányt az eléri apró sz'n-

mmi „
függetlenségéért.

A Lembergben megjelenő «Viek 
Növi» c imü lap azt jelenti, hogy né­
hány nappal ezelőtt Zakopanéban Síi- 
vinski reichsrati képv'selő elnöklete 
alatt a legszélsőbb haladópártiaknak 
bizalmiférfiai gyűlést tartottak. Ezek 
a pártok tudvalevőleg Lengyelország 
függetlenségének kivívását tűzték ki 
céljukul. A gyűlésen többek között 
a következő egyhangú határozatot 
hozták:

«A gyűlés tagjai a lengyel nép 
felvilágosítása és szervezése utján 
iparkodik Lengyelország függetlensé­
gét k ivivni. Lengyelország független 
ségének elérése a lengyel nép minden 
rétegének életkérdése, elsősorban az 
azonban a munkásoké. A gyűlés tag­
jai kötelezik magukat, 'hogy mindazon 
tényezőket, melyek a függetlenségi 14 
rekvéseket magukévá teszik, min­
denben támogatni fogják, azokat a 
tényezőket pedig, amelyek Lengyel- 
ország függetlenségének az eszméjét 
elvetik és az ellen az uralom ellen 
való kiegyezés politikáját hirdet'k, a 
melyik Lengyelország feldarabolásá­
ban részt vett, késhegyig menő har­
cot fognak folytatni. Elhatározták to­
vábbá, hogy a lengyel nép minden 
rétegét beavatják a fegyverrel való 
bánásmódba, hogy ha majd a felke­
lés ideje elérkezend, ha másként nem 
lehet, fegyverrel vívják ki a függet­
lenségüket. Ez a készülődés elsősor­
ban Oroszországnak szól!»

Az idézett lap ehhez a következői­
ket Írja:

— Olyan korszakot élünk, amelyik 
fontos történelmi eseményeket rejt mé 
hében és miután az események való­
színűleg lengyel földön fognak leját­
szódni, kötelességünk tehát, hogy 
előre gondoskodjunk, nehogy ezek az 
események készületlenül találjanak. — 
Szükséges tehát, hogy a lengyel nép 
olyan harcra készüljön elő, amelyet, 
ha kell, fegyverrel is meg kell vív­
ni, hogy Lengyelországot szabadd ’ 
tegyük

/r
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HÍREK.
Szeptember.

Valamikor, vásott gyerek korom, 
ban, fújhatta szegény tanítóm vál­
tig, hogy a Szeptember az ősz 
első hónapja. Szörnyen kevés hi 
tele volt előttem1. Hogyne kéren 
hiszen az Ősz, mint a hervadás, 
a zimankős tél borzongtató elöhir 
níöke élt a képzeletemben, én pe­
dig még szeptember közepén is, 
ha sutba vágtam az iskolai «pak­
kot», ott lubickoltam a maragd- 
szint öl tött folyó vizében.

Most ped-g, hogy überciherben 
nyakig gombolva ülök a verandán 
és csak szégyenből nem hittetek, 
rehabilitálom szegény magisteremet 
s bizony szomorúan konstatálom, 
hogy Szeptember meghozta az őszt.

Didereg az ember , fázik még a 
lelke is. Hiszen még oly közel van 
az aranyos nyár, hogy nem igen 
szoktuk meg a hűvös időket. Csak 
akkor melegszik fel a magamforma 
alvó félben levő kohó, mikor a kor­
zón ismerős szép asszonyok haza­
tért seregét látja. Visszahozza a 
sok bájos arc az elmúlt nyarat s 
még az ősszel is megbékít, mert 
hisz a megvont nap melege helyett 
assZonyi tüzet ad.

Ä lefüggönyözött ablakon átnaf- 
talin árad az utcára s itt-ott meg­
jelenik egy hosszú nyár óta nem 
látott bikfis fejecskéje. Tavasz az 
őszben

Iskolás gyermekhad lepi el az 
utcákat, elevenné téve a képet s 
cipeli hóna alatt azokat az óriási 
könyvcsomókat, melyeknek láttára 
okvetlen eszünkbe jut a szegény 
papa, ki krumplit ebédelve számit, 
gatja, hogy három havi fizetéséből 
éppen 47 krajcár mínusza maradt, 
a többi elment tandíjra és könyv­
re. Mert a fő kérem az, hogy So_ 
ványka tanár ur földrajza be le­
gyen vezetve a második osztályba 
és 'hogy Spanyolnád tanár ur «Geo 
metriai problémái» elfogyjanak a 
14-ik javított kiadásban is.

Újból gratulálok magamnak, — 
hogy nincs asszonyom és gyerme­
kem és sietek felhasználni ezt a 
tényt, mint takarékosságom bizo­
nyítékát mindannyiszor, midőn né­
mi szemrehányásokat kell meghall­
gatnom a pénz meg nem becsűié, 
séve! kapcsolatban.

Nemsokára tetézem pedig azzal 
is takarékosságomat, hogy kitörlöm 
a kiadásaimból a vacsora-költséget, 
mert hisz itt van szeptember s meg­
kezdődnek a jourok. Apropó, még 
a péntekem szabad, ha erre akad 
pályázó, akkor nem fogadom e! a 
Steinfliegclékat, mert ők citromra 
servirozzák a teát.

Tárnái Iván.

— Kinevezés. A kamara ezúton 
hozza az érdekeltek tudomására, 
hogy dr. Sörnjén Géza eddigi buda­
pesti mexikói tiszteletbe!" alkonzul 
Ugyancsak Budapest székhellyel ki. 
neveztetett tiszteletbeli konzullá.

— Inraszékbérbeadűs, Izr. hitköz­
ség templomi imaszékeire vonatkozó 
Jegyek tavalyi bérlőknek szept. 5-én 
fes 6-ikán adatnak ki. Általános bér­
beadás szeptember 8—11-ikéig a 
hitközségi irodában (József kir. lí.-u

— Református istentiszteletek.
Holnap, vasárnap a református tem­
plomokban a következő lelkészekifog- 
nak prédikálni: Nagytemplomban 
Uray Sándor lelkész; Kistemplomban 
9 órakor Konrad Zoltán s.-lelkész, 11 
órakor Boér Károly s.-lelkész, Kos 
sutn-utcai templomban Szele György 
lelkész; Ispotály-templomban Ktfny 
vés Tóth Kálmán lelkész, Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallás­
oké lelkész; Homokkerti imaházban 
Boér Károly vallásoké lelkész. Dél 
után az összes templomokban hittan­
hallgatók prédikálnak.

- Borzalmas halál. Rémes sze­
rencsétlenség történt Zánka és Kis­
híd vég között a vasúti vonalon. A 
Munkácsról kora reggel induló 1030. 
számú tehervonat fűtője, Kondor Mi­
hály, a hegynek haladó vonat loko. 
motivját menetközben akarta meg. 
olajozni és ezt a munkát a lokomo­
tív oldalán elhelyezett keskeny desz­
káról végezte. A gép elejére érve 
belefogczott a lokomotív lámpájába 
és előrehajolva olajozott. Szerencsét, 
lenségére a lámpa vastartója eltörött 
és a fütő a lokomotív elé esett A 
vonat három darabra szelte a sze­
rencsétlen embert, aki nyomban meg. 
jalt. Özvegye és nárom gyermeke si­
ratja.

- Kvasz András repülése Nagy­
bányán. Kvasz András, a kiváló 
konstruktőr és pilóta szeptember nő 
1 —én repülési mutatványokat végez 
Nagybányán. A tiszta jövedelem Pré­
dám Guidóé és Kvasz Andrásé, mely. 
bői Prodam Guidó a törött gépjét fog­
ja megcsináltatni. Kvasz András sür. 
gönyileg értesítette a nagybányai ér. 
dekelteket, hogy gépét már feladta 
ő maga pedig már meg is érkezett. 
Tekintettel arra, hogy a repülési han 
gár már teljesen készen van, a gép 
könnyen biztonságba helyezhető és 
igy nem fordulhat elő az az eset, 
hogy a drága alkotmányt valami ba; 
éri. Kvasz András neve nem ismeret­
len a magyar aviatikában. Mint 18 
éves fiú kezdett konstruálással fog 
lalkozni és ami másnak évek hosz- 
szu során át nem sikerült, azt ő rö­
vid pár hónap alatt elérte és tökélyre 
vitte. Alig foglalkozott a még serdülő 
ifjú az aviatikával, máris vlághirre 
jtett szert az általa feltalált siklórepü 
lés állal. Kvasz már számtalan vidéki 
városban rendezett felszállást, miáltal 
oly nagy gyakorlatra tett szert a gép. 
kezelésben, hogy nála a baleset leire, 
tősége csaknem ki van zárva.

26) d. c ío—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Szerencsétlenség az ország­
úton, Nagy becskerek és Écska között 
az országúton megbokrosodtak 
Nagybecskerek és Titel között koz. 
'ekedű omnibusz lovai egy automobil- 
lói. A lovak az utasokkal telt omni­
buszt. belerántották az árokba, ahol 
darabokra tört. Az utasok közül egy 
asszony életveszélyesen megsebeült," a 
kp; ján levő néhány hetes gyermeke 
pedig meghalt. Többen súlyosan meg­
sebesültek. A vizsgálatot mearnrii- 
tották.

— Beiratkozás az állami reális 
kólába. Az állami reáliskolában a ren 
des beírás ideje szept. 2., 3. és 
napja d. e. 8—12-ig, ez időn túl 
csak igazgatói, esetleg főigazgatóién 
gedélylyel lehet beiratkozni. Akik elő­
ször lépnek a reáliskola kötelekébe 
személyesen tartoznak jelentkezni. 
Fölvételi dij 15.70 korona, amely alól 
nincs felmentés; tandíj évi 48 korona 
amely részletekben is fizethető. Deb- 
reczenben, 1912. aug. 31. Az állami 
reáliskola igazgatósága.

— Császár Mária, a zenekonzerva. 
törium uj tanárnője szeptember hó 
4-ikén kezdi meg előadásait P. Nagy 
Zoltán zeneiskolájában, az ének- és 
zongora-tanszakon. A kiváló ifjú mű­
vésznőt tanulmányai befejezése alkal­
mával a kir. zeneakadémia művészi 
oklevéllel tüntette ki. Ki tudja, 
hogy ez a ritka kitüntetés mennyi tu­
dást és mily magas művészi készült 
séges feltételez, az értékelni tudja, 
hogy Császár Mária milyen nagy 
nyeresége zenei életünknek. A mű­
vésznő hangversenykö rútjaira, melye­
ken igaz dicsőséget szerzett a ma­
gyar névnek, alkalomadtán vissza 
térünk. , , : ; .

— Nyíregyház alak látogatása i 
munkáskertben. A debreczeni köz­
hasznú munkáskert egyesület áldá­
sos működése egyre több helyen talál 
követőkre. Igen gyakran jönnek az 
ország minden részéből tanulmányoz, 
ni a valóban mintaszerű kerttelepeket. 
Most Nyíregyháza város kivan ily 
szociális intézményt létesiten" és ecél- 
ból a város egyik tanácsnoka, továbbá 
az ottani ipartestület és gazdasági 
egyesület küldöttei tekintették meg a 
kerteket. Az egyesület vezetősége szi­
ves készséggel és részleteen tájékoz­
tatta őket.

— Változások a «Nap»-nál.
Tudvalevő, hogy «A Nap» buda­
pesti estilap néhány hét előtt csődbe 
került. A lapot akkor a csődbíróság­
tól bérbevette Hacsak Géza, a lap 
volt felelős szerkesztője. Ma a lapnál 
érdekes változás történt. Hacsakra a 
Magyar Vasutas Takarékpénztár rá 
ígért és kétszerannyi bérösszegért a 
takarékpénztár vette bérbe. A Nap­
ot, amelytől ezekután Hacsak kivált 
s most a lapnak Braun Sándor a fö- 
és felelős szerkesztője, mert a taka­
rékpénztár őt alkalmazta. Mint érde­
kességet, azt is megemlítjük, hogy a 
vasutas takarékpénztárnál a kormány­
nak néhány hónap óta egy mijllió 
korona betétje van.

Háborúság egy korona ötven 
fillér miatt. Iványi Jánosné, született 
Gufhán Erzsébet panaszt tett P. M1 
toglalkozásnélküli ember ellen, ki őt 
gazdasszonynak magához csalta és 
egy hónapig vele közös háztartásban 
élt. Mikor azonban eljött tőle, egy 
öntött vasból készült tűzhelyét nem 
engedte neki elvinni, míg 1 kor. 50 
fillér szemétkihordási dijat,. —am’t

Kegyetlen mostoha. Borzasztó I \ , "ek !(ellett volna fizet­
ései történt Szombathelyen. Tima Fe- ha . he‘aette. ki nem fizeti. A 
rencz nemrégiben újra nősült és tele. | renc!orse9 gz eljárást megindította, 
ségni vett egy Kárász Teréz nevű 
leányt. Az uj asszony férjének első 
házasságából származó rmpnnDiait .ír.

— A visszatartott ingóságok, pi­
szék Mariska cseléd leány a Rákóczi- 
utca 35. szám alatt szolgált. Minor a 
helyét elhagyta, gazdája a nála fe­
lejtett fekete napernyőjét, egy szö­
vetből való téliszoknyájét és egy pár 
cipőjét magánál tartotta és — da­
cára többszöri felszólításának —azo­
kat nem1 akarja neki kiadni. A rend­
őrség az eljárást megindította.

— Ravasz tilalmi tábla. Erdőn, me­
zőn, réteken és parkokban gyakran 
látni póznákon felállított tilalmi táb­
lákat, melyek feliratában a tulajdo­
nos hol bensőleg esdő hangon, hol 
kategorikusan parancsoló, sőt bünte­
tésekkel fenyegető kijelentésekkel el­
riasztani törekszik a járó-kelőt attól, 
hogy a beültetett vagy gyepes terü­
letre lépjen. Mivel azonban a nem 
mathematikailag képzett közönség is 
rájött arra, hogy az átfogó rövidebb 
a két befogónál s ezért rendszerint 
egyenesen nekivág a gyepnek, ahe­
lyett, hogy a kitaposott, de görbén 
kanyargó s emiatt sokkal hosszabb 
utat választaná — e tilalmak a leg­
több esetben nem- járnak a várt ered­
ménynyel. Ennek tudatában egy ra_ 
vasz paraszt, aki halanol az Inn fo­
szik, jól ismeri az embereket s azok 
lyó mellékvclgyében lakik s úgy lát. 
hiúságét, a következő feliratú tilalmi 
táblát állíttatta fel a maga rétjének 
szélén: «A fűbe lépni csak szarvas- 
marhának szabad!» — Azt mondják, 
hogy el is érte célját, mert rétjét az_ 
óta megkímélték a kirándulóit s egyéb 
járó-kelők. -j

- A Charles-cirkusz sikerei. Már
tegnap jelentettük, hogy a városunk­
ban időző Charles-cirkusz nap-nap 
után telt házak előtt mutatja be azt a 
művészetét, amivel meghódította 
egész Európát. A fenavadak dresz- 
szurájet a legbravurosabb artista-szá­
mok követik s csak magamagát fosztja 
meg mindenki egy szórakoztató, ta­
nulságos élvezettől, aki elmulasztja 
a cirkusz hatalmas műsorát végig­
nézni. Ma, szombaton és holnap, va­
sárnap két-két előadás lesz, szenzá­
ciós műsorral, délután 4 és este 8 
órakor. 14 éven aluli gyermekek és 
alantas katonák délután fél helyára­
kat fizetnek. Vasárnap délelőtt 9 órá­
tól délután 2-ig lesz nyitva az állat­
kert, 10—12-ig próba a fenevadak- 
kal, 12 órakor a vadállatok etetése, 
Kedden este teljes műsorral, uj szen­
zációkkal bucsu-előadás.

— Biztos gyógyhahfti Mindazok,
kik rossz emésztés vagy székreke­
dés következtében felfúvódásban, fő­
fájásban, é tvágyhi^iiyban vagy egyéb 
bajokban szenvednek, a valódi «Mell- 
féle seidlitz porok» használata által 
biztos gyógyhatást érnek el. Egy do­
boz áia 2 korona. Szétküldés naponta 
utánvéttel maii m. gyógyszerész cs. 
és kir. udvari szállítótól Becs, 1., 
Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszer- 
tárakban határozottan Moll A. ké­
szítményé, az ő jelvényével és alá­
írásával kérendő.

iszgából származó gyermekét na 
popelt tüzes vassal verte. A férj el­
nézte ezt a brutalitást, de a szom­
szédok fel jelen tettek az esetet és a 
csendőrség a brutális asszonyt letar­
tóztatta. A hülyévé vert gyermekei 
ají aiiami guermekménhelyen helyez­
ték el

A kiWBó M*. él DOfoan.
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_ fl Maggar Kínáig kiávéházban 
_,a és a következő estéken egy első- 
jendü zenekar Berki Lajos hírneves 
prímás vezetése alatt szórakoztatja a 
közönséget. ...

Ha hallja
Szakácsnő, miért nem 
vigyáz jobban, ez nem 
a „valódi: a kávédaráló­
val“, melyet a Franck 
Henrik Fiai kassai gyá­

rából származó minden 
ládika és csomag is­
mertető jel gyanánt vi­
sel s amely egyúttal a 
kiváló minőség bizto­
sítéka.

Így korholta a jártas házi­
asszony a szakácsnőt és 
az utánzatot visszaküldte.

— Ä mindentudó. A londoni új­
ságok érdekes cikket közölnek most 
Jonn Parker angol ezredesről, a ki 
bengália dsungeljei mellől, exotikus 
vidékről érkezett Londonba. A Colo­
nel India legbensőbb részében él, mint 
a britt gyarmati hatalom exponense. 
'Azon a buja szépségű, de veszedel­
mes területen nagyon fogyatékos még 
a közlekedés és sokszor heteken, hó­
napokon út nem kapott postát: lapot 
és könyvet sem. A napbarnitotta Co­
lonel magával hozta fiát, a tizenhét­
eves Joet is, aki Darjeelingben szü­
letett és Indiában nevekedett, még 
pedig nem mindennapi módon. Egyet 
len tankönyv nélkül végezte el tanul­
mányait és most — ez adja meg a 
londoni újságok hirének aktualitásét 
— jeles eredménynyel tette le vizs. 
Igáit az Eton-Collegeben, Anglia leg­
kiválóbb intézetében, egyszerre hat 
osztályból. A Daily News riportere 
meginterjúvolta Parkért, aki a követ­
kező érdekes magyarázattal szolgált: 
Klgaz, föltűnt a tanároknak is fiam 
készültsége, amire büszke vagyok, 
nem tagadom. Annál is inkább, mert 
ß felsége országainak egyik legkul- 
turátlanabb vidékén sajátította e! tu_ 
tiásnáak nagyrészét. A biblián kívül 
csak egy csomag lexikont vittem ma. 
gamma! az óriási birodalom belse- 
iebe a2 Encyclopaedia Brittankát.— 
Minden tantárgyat ebből tanult a 
£aprek. Én magam is sokszor hasz­
nát vettem.» ÉEz a rövid intervju 
messzi nagy perspektívákba villant és 
újabb gyönyörű dokumentuma a lexi­
kon nélkülÁzehtetlenségének. Sajnos, 
nekünk még1 nincsenek gyarmataink, 
de készül már olyan lexikonunk, a 
mely a legélhagyatottabb vidéken is 
kielégítheti a tudás-szomjat. Ilyenül 
ígérkezik a Tolnai Világlex'kona, — 
mennek szerkesztősége — százötven 
rátermett tudós, iró és ujságirú, szak. 
éniber és bellebrista — ambicionálja, 
h03y könnyen érthető földolgozásban 
mindentudó könyvtárat produkáljon, 
kjazi rejtély a beavatatlan előtt, nogy 
Mnai a Tolnai Világlapja 25 k-ötet- 
1 0! áliö Lexikont ajándékül előfizetői- 
•‘ek, amikor tudjuk, hogy több száz 

'romiba kerül egy ilyen könyvtár.
rejtély megoldása ott van, hogy 

ándeu kötetet 100,000 példányra ter- 
a kiadó [gazán kulturális misz-

sziónak mondható ez a milliókra menő 
vállalkozás. Mint halljuk, a 25 kötet 
16.000 oldalra van kontemplálva 30 
ezer képpel, köztük egész tömeg fa­
metszettel. Értesülésünk szerint az 
előfizetők kötetenként angol vászon­
kötésben 20 korona bolti ár helyett 
3 koronáért kapják majd meg.

Ünneplik a 
primadonnát.

> < i í; ►' - 1 i n : r.<‘>
Közbelép — a fináncai.

r * t I
Szerdán búcsúzott el Krémer Sán­

dor színigazgató a szabadkai kerület­
től s szerdán búcsúzott társulatának 
primadonnája a bajaiaktöl. A mi 
szeretet egy vidéki város szerelmes 
ltjainak szivében fakad s ami hódo­
latot p rimadonna színházba járó asz_ 
szonyoktől, lányoktól kicsiholni ké­
pes, az virágokban, ékszerekben, taps 
ban, könyben, kendőlobog tatásban ott 
volt mind a bucsuestélyen. Sirt Ko­
vács Lili, sírtak a mamák, papák, lä_ 
nyok, ifjak. Mindez azonban nem 
lépte túl érdekességben a prima­
donna-búcsúztatások megszokott ke­
reteit. Elvégre Kovács Lili jövőre Szé­
kesfehérvárott csak épen úgy fog sir. 
ni s a bajai buplikum a jövő ősszel 
ugyanúgy meg lesz könyekig hatva, 
mint az idén.

A szokatlan dolog az, hogy a prL 
madonnabucsuztaásniúl szerepet vin­
dikált magának a finánc, a bajai 
magyar királyi pénzügyőri szakasz.

A lekes bajaiak pénzt, csengő ara­
nyakat, és ropogós bankókat is csz- 
szegyüjtötek Kovács Lilinek. LJgy 
gondolkoztak, hogy az ezüstkoszoru 
sablonos, a virág elhervad, de a pénz 
az mindig jó és legalább — meg- 
marad.

Tizenöt bajai ifjú hölgy látott neki 
a gyűjtésnek s Össze is gyűlt 1500 
korona, amelyet nagy pecsétes borí­
tékba zárva A kis gróf első felvonása 
után nyújtottak fel Kovács Lilinek.

Aprimadonna még könyezve mo­
solygott, még boldogan szórta acsó. 
kot, amikor a színpadon már ott volt 
a kincstár zord és zfld képviselője, a 
pénzügyőri szemlész.

— Nagysád — mondotta - na­
gyon szépen játszott, nagyon szép a 
jutalom játék, azonban hozzánk felje. 
leütés érkezett, amely szerint itt nem­
csak jutalomjáték, hanem ajándéko­
zási jogügylet is jött létre. Nagyszd 
tehát köteles a kincstári illetéket 
megfizetni.

Kovács Lili sirva fakadt, mert meg­
ijedt, hogy elveszik tőle a pénzt s 
igazán nem tudott volna mit csinálni 
a zord finánccal, ha segítségére nem 
jön néhány bajai notabilities, a kik 
megérttették a szemlészszel, hogy a 
kincstár nem fog rövidségét szén. 
vedni, hagyja folytatni az előadást.

A finánc távozott, de Kovács Lili 
szivében halálos aggodalommal éne­
kelte a Holdfénynek bűvös sugara 
kezdetű gyönyörű duettet. Eltol az 
aggodalomtól lehetett olyan fátyolo­
zott a hangja.

Megszökött
elmebeteg.

« BSn»»' 1 — 4
Egy Balaskó Erzsébet nevű tizen­

kilenc éves szatmári leányon hirtelen 
kitört az elmebaj. Kést ragadott és 
meg akarta ölni özvegy édes any­
ját. Az öreg asszony rémülten szaladt 
a mentőkért, azalatt az őrült leány 
'beverte a ház összes ablakait. A men. 
tők fiz őrült leányt — mert a kórház­
ban nem volt hely — beszállították 
a rendőri fogházba s ott volt ápo­
lás nélkül teljes két napig.

A leány, akin a téboly ezalatt tel­
jesen elhatalmasodott, folyton verte 
a bádoggal bevont cella ablakát, fe­
jét a vaságyhoz verte és kiabált.

Még se törődött vele senki. Két 
nap elteltével a leányt meglátogatta 
az édesanyja, aki meglepődve látta, 
hogy al eányán már alig van ruha s 
teste több helyen véres. Balaskóné 
ekkor a leányt hazavitette, azzal, 
hogy otthon ápolja, de nem birt vele.

Az őrült leány egy kést vett ma­
gához, elszökött hazulról s azóta az 
utcán csavarogva, rémitgeti a járó­
kelőket.

üycgyszerészEli.

A gyógyszerész-segédek dolgát 
A miniszter most hozta rendbe, 
Megszabva illő módokon,
Hogy ki tartozhat eme rendbe, 
Segítve van most bajon, formán, 
De egyet kihagyott a kormány.
Én jogot adnék ugyanis 
—- Kik ilyesmit bár nem tanulnak — 
Minden betűszedő legénynek.
Rossz orvosi kéziratokkal 
Hisz egyedül ők boldogulnak.

Tarka krónika.
Ezredgyakorlat van és egy száza­

dot kivezényelnek ágyuvédnek.
Az ágyuvédek nyugodtan le is he. 

verésznek és miután vagy két óra­
hosszat fekszenek a napon, a «Bes­
prechung» megállapítja, hogy ször­
nyű dolog történt. A század olyan 
erős tűzben volt, hogy érzékeny vesz­
teség érte.

Sőt a tábornok ur szerint nem is 
érzékeny veszteség érte a századot, 
hanem az egész század mind egy 
szálig odaveszett Agyonlövöldözték 
őket, mert hát a lövöldözés igen 
nagy volt.

A szomorú Irrt közölték azokkal, 
akiket a legközelebb érintett, az 
ág'yuvédül kirendelt Mannschafttal. A 
íjuk érthető "nőmmel fogadták ahirt. 
Most már, miután őket agyonlövöl­
dözték, semmi közük a továbbiakhoz, 
pihenhetnek

Efeletti örömüknek nagy kiabálás­
ban adtak kifeejzést.

A kiabálásra felütötte az ezredes a 
fejét és dühösen szólt oda az adju­
tánsának .

— Kérem, lovagoljon oda a domb­
ra és mondja meg a katonáknak, — 
hogy ne lármázzanak olyan nagyon, 
mert lecsukatom a gazembereket.

*

Egy kis faluban történt.
Vasárnap a templomban volt min­

den épkézláb ember. A tiszeteletes ur

gyönyörű beszédet mondott. Gyönyö­
rűt, csak egy kicsit hosszút.

— És most, kedves híveim •— mon 
tiotta a tiszteletes, — áttérünk a pró­
fétákra. Próféták kétfélék vannaty: — 
nagy próféták és kis próféták. Beszél, 
jünk tehát először a nagy prófé-^ 
Iákról. ' " * .< - vfc

A tiszteletes urnák csak annyiban 
nem volt Igaza, hogy többes számot 
használt, mert beszélni ugyan csak 
ő beszélte gyedül, de ő aztán más 
tiz helyett. Végre két óra múlva el 
voltak intézve a nagy próféták.

— És most, hogy a nagy prófé­
tákról már beszéltünk, térjünk ít a 
kis prófétákra. *•:« —.

Az áttérés is legalább egy félórát 
vett igénybe. >

— Mivel, kedvelt híveim, ilyenfor­
mán végeztünk már a nagy és kis 
prófétákkal, — mondta a lelkész, — 
most áttérünk Jeremiásra. Kérdezem, 
kedves híveim, milyen helyet adjunk 
Jeremiásnak?...

E pillanatban megszólal valaki a 
templom mélységéből:

— Jeremiás nyugodtan leülhet az 
én helyemre, mert én úgyis haza­
megyek már!
.. szerkesztésért felelős Voith György.

UÄBSFBLM gyógyfürdő
11 klimatikee gyógyhely.

(Vasúti állomás.) Posta- éstávirda. 
230 méter magasságbin fekszik a 
tenger színe felett. Flrióii'ény májas 1 
— szeptember 30. Gyönyörű fekvés, 
ózondus hársfa és fenyöfaerdők. — 
Kényelmes é« olcsó ellátás, modern 
berendezés, hidegvíz - gyógyintézet, 
sós- és fenyő belégző termekwInha 
laorism), savanyuvizes és vasas 
ásványvizfürdők, orvosi felügyelet 
alatt álló kitűnő vendéglők. Gyógy­
vize kitűnő hatéin tüdőbajok, malária 
(mocsárláz), gége-hörg- és tüdőhu­
rut, máj- és lépdaganatok, hólyag­
hurut, spccificus a görvélyes csont- 
bántalmaknál. Mindenféle idegbán- 
talmak, fejfájás, migräne, história, 
szédülés, nehézlégzés, hipochondéria, 
vérbajok, köszvény, görvély-, buja­
kor, delirium írem. potat. Női bajok, 
sápkór, havi zavaroknál. Részlete- 
esbb felvilágosítással szolgál

az igazgatóság.

gyermekliszfje
és d beteg gyErcnek.a gyomoitajosok 
Megóv a hányástól,hasmenÉdDltiÉltiurol és ehfriija 

A legjobb alpesi tejet tartalmazza
Ára 1kor 30 fii!, minden gyógyszertárban és drogén áfc.m kepherrd

valódi
gurnimsarokka.»jJhlilÜK

Zí -H

f-fflijm

ggHUaHWfc
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Hasas Hina-bor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étv ágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
TOOO-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trleszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban Va L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4-80 K.

Szántaiamé bevált

H »H «II» II tI&í^Savanyuviz

Mflrtiese&nil és 
" fcéhmt hantnál.

■lel I kúgraml 
megk&tó

HASZNÁLJON I Szaggatás, fejfájás, 
oldalnjilalás, hát- és derékfájdal­
mak ellen Dr. Borovszky-fele most 

már kellemes szaga

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra: szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

Borolin-szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cukorkát.
Ara 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél: BATÁRY |M- 
RE, HARSANYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROGUE- 

RIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — FöH 
deeen: WEISZ MIKSA kereske­

désében.
Viezontelárusitók kerestetnek I — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda­
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

Charles [irtasz.
Dehreczenben a Széchtnyi-íéren

felállított óriási sátortelepen a 6500 
néző! imgábaíngndo előadási sátorban.

aaBaagaBKBsawia^
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és holnap
m m sk w* be se.

szenzációs előadás
fényes műsorral.

Előadások kezdete d. u. 4 
és este 8 órakor».

A délutáni előadásokon gyermekek 
és katonák félhelyárakat fizetnek.

Holnap vasárnap 
az áliatgyiéjtemény
d. e. 9 órától délután 4 óráig lesz nyitva.

Délelőtt 10 órától 62-ig ;

Pl'óba a fenevadakkal
Déli 12 órakor i

A vadállatok etetése.
Állatkerti belépődíjak: Felnőtteknek 
50 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

Helyárak mint rendesen.
Zsúfolt ház mint rendesen. 
Világvárosi műsor mint rendesen. 
Szenzációs siker mint rendesen. 
Általános érdeklődés mint rendesen. 
Állatkert is mindig tele mint rendesen 
Előkelő közönség mint rendesen. 
Közmegelégedés mint rendesen. 
Siessen, váltsa meg a jegyét, mert 
minden jegy elkel mint rendesen.

Minden előadásban:
20 oroszlán, 6 tigris, 7 jegesmedve, 
4 fóka, 5 elefánt, 12- zebu, 6 zebra, 
8 láma, 6 teve, 12 tripoliszi arab, 
13 kínai, 6 indiai fakir, 5 bohóc stb.

Hétfőn este uj miisor 
Szenzációs számokkal.

Kedden este 8 órakor

Bucsueldadás
fényes műsorral.

JEGYELŐVETEL:
Schwartz Daniel

Charles cirkusz.

Hajbetegségeh
gyakran úgy keletkez­
nek, hogy elmulasztják a 
hajnak s a tej bőrnek oly 
szükséges gondozását.
Miben van nz a művé­
szet, hogy a hajat szép­
nek, tömöttnek, egész­
ségesnek megtartsuk ?
Csakis abban,
hogy ti fejbőrt tisztán 
tartják.
Csakis abban,
hogy a ha gondozására 
kellő gondot fordítanak.

Csakis abban,
hogy hetenkint néhány órát a racionális hajápolásra 
szánnak.

Mit kell tehát tenni?
Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb

fekete fej jegyű
sampnn

nevű elsőrangú készítménnyel meg kell tisztítani a 
fejbőrt s a hajat, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál 

ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adja­
nak az itt látható védő jeggyel 30 fillérért 
A forgalomba hozott soktéle utánzat és 
hamisítvány olyan kétes természetű, hogy 
óvakodnia kell tőlük annak, a ki haját meg 
akarja tartani.

Sampun a fekete tejjel eredeti oeo- 
Védjcgy magocskákban 30 fillérért kapható 

minden gyógyszertárban, drogériában, illatszer- és 
szappanüzletben és fodrászoknál is. A hol nincs még 
az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak 
helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

hiszti Ferenc. Budapest, III., Mozsár-utca 11
a honnan közölni fogják a legközelebbi elárusító 
címét vagy 2.40 K előzetes beküldése ellenében bér- 
mentesen küldenek 8 csomagocskát. Utánvétellel 
való küldésnél 35 fillérrel több.
— Hans Schwarzkopf, G. m. b. H. Berlin N. 37,

Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben.
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők.
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József

Prospektussal szolgál a fürdéigaagaóság '

wrMlalMlm* ti toiMtóti 1-18 df.| 
MagasgtiffliM nertohtmtMi

loeploeébb i
legwgbtabat» 

UmhMI btetoek- j
J*k. UsamkAt-
s*g lőerőnként I 
I—B *11. Állan­
dóén zavartalan | 
Üzem 1 — Pénz­
ügyőri falOgye 
let nélkül I Egy 
•zerO keretes ISeM 
ezézgép üzembe*! j 

K6ttaégvetéae* *» érlepok dljmontanan.

Bachrich és Társa
betétitáreaság motorgyári fióktelepe
Budapest, VI, Váci-körut S9/00
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Alapos
vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
akik állandóan éseszszerüencsakis 
SCHICHT-„SZARVAS“ M SÓ- 
SZAPPaNT használnak, szép 
fehér, sima és puha kezük van, 
mert aSCHICHT-SZAPPAN rend­
kívül anyhe, teljesen tiszta és még 
langyos vízben is jobban lehet 
vele mosni, mint más szappan­
nal melog vízben. Más szappan­
nál sokat kell dörzsölni, mig a 
SCHICHT- „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL teljesen elegendő, 
ha azzal egyszer átsimitjuk a ruhát

Az „ASSZONYDICSÉHEr mosóki­
vonatot minden nő dicséri, mert- 
a ruha beáztatásához ez a leg­

ideálisabb szappanpor.

Ä női
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára 
telt levegőjű mosókonyhában, to­
vábbá a fáratságos munka, a mely 
a mosással jár, ha a régi módszer 
szerint közönséges szappannal 
mosunk. — Azok akiknek a 
SCHICHT-,.SZ4RVAS“ mosósza­
ppan segít a mosásban, életvi­
dámak, egészségesek és élénkek 
maradnak. Mert minden fáradsá­
got meg lehet takarítani, a mun­
kát legcsekéllyebbre leáet redu­

kálni ezzel a szadpannal.
Az „ASSZONXDICcÉRET" mosóki­
vonatot minden nő dicséri, mert 
a ruha beáztatásához >z a lég­

idétől sabb szappanpor.

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, aszialteritő, szövet 
ás csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eh dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hegy 
sgy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Tisztviselőnek ajánlkozik egy töbo 
nyelvet beszélő úrasszony. Irodai 
teendőkben és gépirasoan jártas. 
Dm a kiadóban.

Jsinos, ügyes leány elérusitónl fel­
vétetik Horovitz Zzigmond papír­
áru üzletébe Piacz-utca 12 (Csapó- 
ntcza sarok).

Homok és kovicsbeszerzés.
Szamos folyamból kotrógéppel ter­
melt és tisztára mosott, iszapmentes 
homok és kavics előnyös árban 
állandóan raktárról kapható
Ösztreicher Tóbiásnál Szatmáron.

BÚTOROKAT konyhaberendezése 
kei raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSo és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész 
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób 
ban eszközölietnek.

Scham pan ruhás fiatalember, ki va­
sárnap este azon bájos kis hölgyet 
órák hosszán át nézte, kéri, isme­
retség lehetséges-e. Válasza kiadó­
ba «Hü fehér rózsa» jeligére.

lépcsőházi különbejáratu utczai 
bútorozott szoba villanyvilágítással 

kiadó, Darabos-utcza 7.

Kissebb kölönbejáratu butorc-ott 
szoba villany világítással olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház 
tulajdonosnál.

Barna, csinosnak ösmert igazi űrt 
ember, ki teljesen független, oly 
tisztamultu fiatal, csinos, szőke 
molette asszony, vagy leány barát­
ságát keresi, ki üres óráit kelle­
messé tudná tenni és életet tudna 
önteni sivár, agyonzaklatott leiké­
be. Discrétio biztosítva. Csak ko 
moly levelekre válaszolok. Kalan 
dór nők kizárva. Kölcsönös szim­
pátia esetén Örök barátság. Leve­
leket főpostára kérem «Arany vi- 
‘ég 1000» jeligére

UDRÁSZSEGÉD állandó ab.aí 
mazasra azonnal belephet Eötvös 
utca 64.

— Nyugdíjas ember
pénzbeszedőül felvétetik cim 
a kiadóhivatalban.
CSINOSAN bútorozott különbejáratu 

utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter uicai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérén.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kaphatók Horovitz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Ccapó- 
utca sarkán.

KIADÓ lakás a Piac utca 59. szá­
mú S einfeld féle házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
november 1 -lő! kezdve kiadó. 
Értekezhetni a házmesternél.

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egész napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., délután 
2—6 óra közt.

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kiadó esetleg 2 ur 
részére.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férfi 
kabátok óriási raktár végett heti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vászon, kana- 
vász, szövetek soha nem léte­
zett olcsó árakban. Hohn Her­
mann utóda Zempliner Arthur, 
Ha'van-u. 17.

P1AC-U. 85. sz. alati, a jelenlegi 
bodega helyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Wiener Adolfnál 
Kossuth u. 27.

Különbejáratu, csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Vár-utcza 7. 
özv. Rosenfeldnénál.

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötő 
munkásnőt, aki szépen szurkolni 
és behúzni tud. Jó fizetés és tel­
jes ellátás, útiköltséggel együtt, 
biztosítva. Címem: BenedekfyBéla 
kefekőtő mester. Zilflh, Szilagy- 
megye.

Állandóan
mellékkeresetként is

sok pénzt 
kereshet

ina crmét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55-ös 
postahivatalba „Universtunr
jeligére beküldi. — New ügy­
nökség.

Főrangú hölgyeit legkedvencebb szépitőszere
a FÖLDES-féle

MARG! T-C RÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító, a Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos- A bőr teljesen átalakul _ tőle és az 
üde. telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők. szép 
lök, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk 1 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margit-szappan 70 fii. Margit púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES pLEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓI' Ócbreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, Mihalovics Jenó, Mauthner 
Alfréd, Mmaközy László, Tóth Béla H-Szoboszlon 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Ercsey Gábor 

gvógytárakban.

SALVATOR
SMI SARUM

VILÁG CIKK
srÓLÉRHEiEnn 

.rardasAaoi

HindenOtt kapható.

Vezérképviselő: Hermann Hindi, Bien, VII.
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-tele SEIDLITZ-POROK tartus gyógyhatnsa 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

;nind% nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL

MOLLS

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tüntet: fel é 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg" 
hűlés egyéb következményei" 

ítél legismertebb ncpszer. V-l N
»‘SÍT

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

fljolí-féle gyermek-szappan,
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A .-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-Szétküldés ;

MOLL Ä. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni,

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

6Y0IKEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovife0 Jenő
gyAgyutrUriban

Debrc

n Egy okos
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.

fíydgienikns újdonságok

és halhólyag óvszer-különlegességekben
II. Valódi francia és amerikai gyavt-

: mány, eredeti csomagolásban

Öruosllöfl ajánlva! Feltétlen biztos!

CSÁSZÁRFÜROÓ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hénizfi 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein :s iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőltg-. szénsavas- és 
villamc vízfürdők. — A fUro^k kittinő ered­
ménnyé haszná útnak főleg csuzAsbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. —- Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

a sí Igazgatóság.

Kartétel) kívül.

Dr. Oetkor sütőpora á 2. f. élesztő 
pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilincukra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben* valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

xliács aczélfürdő
Felsö-Hüdflyaroraiag,

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasai tartalmazó ivóforrás^ bSlsö használatra.
Idény május hó 15-tój ^September hó 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkér, női
bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erős munkásság után. 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás BécsbŐl 9 óra, 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
*i 'vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Türdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye)

I í

^Fatime* I. cs II, hiinöiég, Ár« tudónként 6 íU $ K. 
uSemiramis“ I. é* II. min. Ara tucatonként 10 és 12 K. 
Ekén uj és modern technika szerint készült óvszer 
különlegességek, az összes eddigi gyártmányokat fe­

lülmúlják. Kaphatók kizárólag az alanti cégnél.

Uj! „AUTOVAGINAL SPRAY“ Uj!
a legmodernebb és legkényelmesebb női 
óv különlegesség. - Ara 15 korona. 
SzétkOldée titoktartás mellett.

Kéijee ingyen és bérmentve 3000-nél több ábnintl 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet

R P F. P T I í orvos-sebészeti mlsur- 
II fa U b I I J. és guanói áruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca i7.
Alapittatott 1878. Telefon 18—76.

I MEZŐ ÁRMIN I
j épületfa. deszka és cserépkereskedése 1

Wesselégyi-lér 6. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

I
i Karteien kívül, tékát olcsó árak.
j Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

nállam szerezze be.

Tteztihsd csak .

Glóbus
a világ legjobb íifriíibziitns-^Bre

.-. HIDVÉGER ANTAL Foglalkozik
bank és váltóüzlete

I
Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. ez. . . . . . -__ -

telefon 416. „*m. bankügyleteknél

Grand
HOTEL

Nagy Budapest,= 
SZÁLLODA 111 zíí“11:."l8'40'

a Szent- Lukács- és Csáezár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

■" * pazar fénny’ “““ * * * ...............................................
berendezetthat emeletes szálloda esJST ZSO szobával.

flMT

meleg viz, villanyvilági'ás, Liftek, külön olvasó-, tár- 
■ ' zzzzr—~r~ salgó-, iró-szobák stb.
Elsőrangú éttarem 4» hávéház. *"$K!1

A vonatokhoz saját autojárafok.Penziórendsrer is. Kereskedelmi utazók és főrdőzőknek igen alkalmas.
Villamos közlekedés minden irányban. - Mérsékelt polgári árak. SziVCS pártfogást kér Pallas fíiüísa,

igazgató tulajdonos.Úri és női todrás * » kág'fasn»

Nyomatott rtorovnz zKimond könyvnyomdájában l>ebr#c-.at U-.rabcs-utcm 7, Typograph izedőgépen szedve


